
Závěrečná zpráva ze studijního pobytu na partnerských 
univerzitách v zahraničí 

 

Tato zpráva musí být předána Centru zahraniční spolupráce MU do 6 týdnů po ukončení 
studijního pobytu.  Vyplněný dotazník zašlete prosím na adresu vasek@czs.muni.cz 
  
Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese:  
http://czs.muni.cz/cs/outgoing-mobility/outgoing-student/outgoing-student-zkusenosti 
 
Prosím doplňte dobu studia (např. akademický rok 2012-2013, jarní semestr 2013, letní škola 
2012, atd.) - dopište prosím zde:  Akademický rok 2016-2017 
 
 

Osobní údaje 
 

Název fakulty na MU: 
Uveďte fakultu/y, přes kterou 
jste vycestoval/a 

Filozofická Fakulta 
 

Obor studia: Anglický jazyk a literatura 

Úroveň studia v době pobytu 
v zahraničí (Bc., Mgr, PhD): 

Mgr 

Hostitelská VŠ: California State University Monterey Bay 
 

Hostitelská země: Kalifornie, USA 
 

Začátek pobytu: 15.8.2016 

Konec pobytu: 20.5.2017 

Počet měsíců: 9 

Jazyk studia: Angličtina 

 
Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a 
kontaktu pomůže vašim následovníkům. 
 

Souhlasím se zveřejněním této zprávy   Ano ☒ Ne ☐ 

Souhlasím s uvedením jména u své zprávy   Ano ☒ Ne ☐ 

Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy Ano ☒ Ne ☐ 
 

1. Aktivita před výjezdem do zahraničí  
Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole? 
 
Na univerzitní webové stránce csumb.edu 

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu? 
 
Výpis známek v AJ, dokument o jazykové kompetenci (IELTS, TOEFL, PTE, dostačující je i jazykový 
test CZS) 

mailto:vasek@czs.muni.cz
http://czs.muni.cz/cs/outgoing-mobility/outgoing-student/outgoing-student-zkusenosti
https://csumb.edu/


Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat? 
 
Zhruba 6 měsíců 

Bylo potřeba vízum? 
 
Ano 

Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: Je třeba vízum F-1, na které je potřeba: Platný pas, 
fotografie vízového formátu, vyplněný formulář DS-160 a vytištěnou confirmation page po jeho 
vyplnění, doklad o potvrzení poplatku na USTravelDocs.com, bankovní výpisy za poslední 3 
měsíce, výpis z účtu dokazující dostatek financí na zaplacení celého studia, podepsaný originál 
formuláře I-20, doklad o zaplacení poplatku SEVIS, mezinárodní průkaz o očkování, index nebo 
výpis známek z domovské univerzity. 
 
Délka čekání na vízum: Celkově zhruba 2 týdny 
 
Výše poplatku za udělení víza: Poplatek za vízum na USTravelDocs.com – 160 USD 
                                                       Studentský SEVIS poplatek – 200 USD 

 
 

2. Studium  
Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)? 
 
Ano, jen občas trvá oddělení pro mezinárodní studenty rychle odpovědět a je třeba jim napsat 
vícekrát, aby vám poslali LA včas. 
Pokud ne, v čem byl problém? 

Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány?  
 
Ano, bylo to zaznamenáno v Learning Agreement formuláři hostitelské školy. 

Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu? 
 
Ano. 

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny? 
 
Ačkoliv škola má systém pro zapisování předmětů, systém je určen jen pro místní studenty – 
mezinárodní studenti si zapisují všechny předměty přes email přes oddělení pro mezinárodní 
studenty. Omezení jsou minimální, jen některé předměty jsou pokročilé a vyžadují prerekvizity, 
které však můžete dokázat výpisem absolvovaných předmětů na domovské univerzitě. Možnost 
změny je oficiálně do dvou týdnů po začátku semestru, ale je možné měnit předměty i později. Vše 
záleží na domluvě a komunikaci. 

Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky? 
 
Ano, většina předmětů je zakončena závěrečnými písemnými zkouškami, ty ale mají váhu jen 
kolem 15-20% celkové známky, protože se odevzdává hodně prací v průběhu celého semestru. 

Používá škola systém ECTS? Pokud ne, uveďte, jakým způsobem byly tamní kredity na ECTS 
přepočítány.  
 
Ne, kredity jsou násobeny 2  (předmět za 4 kredity v US má váhu 8 kreditů v ČR). 

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů: 
 
Pracuje se soustavně v průběhu celého semestru, je zadáváno hodně domácích úkolů. Jeden 
standardní předmět za 4 kredity má 4 šedesátiminutové vyučovací hodiny v týdnu. Předměty 



z oboru Human Communications (ekvivalent pro Anglický jazyk a literaturu) a Cinematic Arts často 
vyžadují sepsat alespoň 6 esejí/básní/povídek/textů během semestru, číst povinnou literaturu, 
zpracování prezentací + často jsou zadávány kreativnější úkoly jako přednést svou báseň, zkusit si 
stand-up comedy, napsat píseň a přednést ji před třídou, tanec, zpěv, kreslení atd. záleží na 
předmětu. Předměty z oboru Business často vyžadují zpracování case studies každý týden, testy a 
velmi časté prezentace. Také se zde klade velký důraz na skupinové projekty, každý předmět 
vyžaduje alespoň jeden. Hodnocení se skládá z jednotlivých známek za úkoly a práci za celý 
semestr, na rozdíl od mnoha předmětů v ČR, kde má často největší váhu závěrečná zkouška. 
 

Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou: 
 
Ne, výuka na CSUMB je zcela určitě jednodušší, alespoň co se mého oboru Anglický jazyk a 
literatura týče, ale zase nabízí mnoho předmětů orientovaných na kreativní psaní, kterých je v ČR 
celkově minimum. Učitelé tak často berou v potaz, že se jedná o velmi subjektivní předměty a 
proto je známkování mírné. Většina mezinárodních studentů s shodlo, že výuka na CSUMB je 
jednodušší, co se známkování týče, ale o mnoho pracnější a časově náročnější kvůli domácím 
úkolům.  

Jak jste získával/a studijní materiál? 
 
Přes studijní systém iLearn. Některé předměty vyžadovaly zakoupení učebnic, které často nebyly 
k sehnání ke stažení na internetu. Všechny učebnice lze koupit v kampusovém knihkupectví, 
nicméně je cenově výhodnější je koupit online přes Amazon nebo jiné internetové obchody 
s použitými učebnicemi. Vyplatí se to zejména u takových učebnic, které stojí nové i kolem 200 
USD, jedná se často o učebnice pro obor Business. 

Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího? 
 
Doporučila bych předmět Creative Writing s profesorem Nathaniel (Kent) Leatham – je otevřený 
novým názorům  a perspektivám, dále The Art of Storytelling – Irwin Swirnhoff – v jeho hodinách 
musí studenti povinně zpívat, kreslit, malovat, psát, tančit, předvést stand-up comedy číslo – jeho 
hodiny nabízejí nový pohled na psaní textů, zpracovávání filmů, hudby atd. 

Jaká je vybavenost školní knihovny? 
 
Knihovna je dostačující pro všechny předměty, ale jinak není moc velká. Je možnost zapůjčit si 
knihy i z nedaleké veřejné knihovny v Monterey nebo Carmel-by-the-Sea. 

Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního 
notebooku: 
 
Počítače jsou dostupné ve studentském centru a v knihovně, je jich mnoho a téměř vždy můžete 
jeden volný najít. Školní wifi je po celém kampusu. Některé předměty vyžadují použití notebooku 
během vyučování, ale vždy se dá domluvit s profesorem a jde se obejít i bez něj. 

Možnosti tisku a kopírování: 
 
Školní tiskárna je dostupná ve studentském centru a knihovně a nikdy nebyl problém cokoliv 
vytisknout i na poslední chvíli. Za kopie a tisk se platí přes školní systém. 

Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty? 
Jestliže ano, jaké? 
 
Ano, místní oddělení pro zahraniční studenty pořádá výlety do San Francisca, Yosemite, Big Sur, a 
výlety na sportovní akce ve Stanfordu nebo San Franciscu jako je baseball nebo americký fotbal. 
Dále jsou pak pořádané menší akce jako bonfire na pláži, plesy na kampusu a akce jako promítání 



filmů. Během mého studia probíhaly volby a bylo pořádané veřejné promítání prezidentských 
debat atd. 

Jak byste zhodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně 
doplňte vlastními slovy:  
 
1 – Zejména v hodinách přijdete do kontaktu s místními studenty, s kterými zpracováváte mnoho 
skupinových projektů. Dále pak záleží na vás. Já jsem chodila na všechny místní akce a večírky, a 
proto jsem neměla s integrací problém. CSUMB je škola, která je hodně orientovaná na 
mezinárodní vztahy a místní studenti mají zájem o to se s vámi jako mezinárodními studenty 
spřátelit. Kalifornie a konkrétněji pak CSUMB je velmi otevřená všem kulturám a národnostem a na 
kampusu panuje velmi příjemná atmosféra.  

 
  
 

3. Praktické otázky pobytu 
Typ ubytování: 
 
Univerzitní ubytování East Campus, jedná se v podstatě o čtyřpokojový byt + kk s garáží a 
balkonem/zahradou, jedná se o nejlevnější univerzitní ubytování. V bytě bydlí vždy 3 studenti, 1 
v jednom pokoji, 2  ve druhém. Já jsem bydlela v pokoji se spolubydlící.  

Cena měsíčně: 525 USD 
(Cena v EUR měsíčně: 478) 

Popište vybavenost. Tipy pro další studenty – co by si měli sebou přivézt? 
 
V naprosté většině dostanou mezinárodní studenti již vybavené ubytování. Co je třeba si pořídit je 
ložní prádlo, sprchový závěs, a kuchyňské vybavení. Nicméně nejjednodušší je vše zakoupit na 
místě, hned první den po příjezdu vás školní dodávky zavezou do obchodů, kde si můžete koupit 
vše co je třeba.  Studenti z minulých let také zanechávají své věci ve škole, která je pak nabízí 
novým přijíždějícím studentům.  

Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování? 
 
Zhruba 3-2 měsíce předem je uzávěrka pro žádosti o ubytování, zaplacení ubytování probíhá pár 
dní před příjezdem. Ubytování lze měsíc po příjezdu změnit. 

Jaké jsou možnosti stravování? 
 
Na kampusu je Dining Commons – školní jídelna typu all you can eat – cena je kolem 10 USD za 
vstup – snídaně, obědy, večeře, brunch – ze začátku poměrně velký výběr, ale postupem času se 
omrzí – jídlo není moc kvalitní, ale to by se dalo říct v podstatě o celé Americe. Velké množství jídel 
obsahuje hodně cukru, soli a barviv a chvíli trvá než si na to člověk zvykne. Dále je na kampusu 
Otter Express – poměrně drahý – prodává saláty, burgery, sendviče a suši, jedná se v podstatě o 
fast food. Pak je na kampusu univerzitní restaurace Monty’s – poměrně slušná, ale celkem drahá, 
studenti zde chodí často pouze při svátečních příležitostech. Stravovací plán je povinný se všemi 
typy ubytování kromě East Campus a Promontory, kde je volitelný. Stravovací plán má dvě hlavní 
jednotky – blocks za 5 dolarů a flex za 2.50, které máte nahrané na své ID kartě a kterou můžete 
platit všude na kampusu. Lze platit i v hotovosti nebo kartou, ale s mírným příplatkem (zhruba 
10%).Dále je na kampusu Starbucks a Peet’s Coffee, kde je možné platit také pomocí stravovacího 
plánu. East Campus a Promontory mají své jednotlivé kuchyně, North Quad má je jednu kuchyň na 
celé patro. Dále je nejblíž supermarket Target, který je ale z místních marketů nejdražší hned po 
dalším nedalekém obchodu Lucky v Sand City. Nejlevněji lze nakoupit v obchodech Grocery Outlet 
a Walmart v Marině. 



Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR 
 
Veškeré potraviny i v těch nejlevnějších obchodech jsou dražší než v ČR, zvláště pak ovoce a 
zelenina, ale stále je levnější si nakoupit potraviny a vařit si než se stravovat na kampusu.  

Způsob dopravy do místa pobytu: Letadlem Air France s přestupem v Paříži, a pak Airbus 
Shuttle/školní dodávka (asi 70 USD), která jezdí první dny příjezdu mezinárodních studentů. Jela 
jsem z letiště v San Franciscu. 
Orientační cena: 25 000 CZK 
Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení: Letenku lze koupit i levněji, pokud 
kupujete s předstihem několika měsíců (lze sehnat i za 15 000 CZK). Já jsem nechtěla letenku 
kupovat dříve než jsem věděla, že mi bylo uděleno ubytování a věděla jsem tak konečnou cenu 
celého pobytu, proto jsem letenku kupovala jen asi měsíc dopředu. Je levnější koupit zpáteční 
letenku než dvě jednosměrné, i když nevíte datum zpátečního letu – zpáteční letenka je často 
levnější i s poplatkem za změnu zpátečního letu. 

Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) 
 
Je zde místní autobusová doprava MST, kterou mohou zdarma jezdit všichni studenti CSUMB, 
nejdál se těmito busy dostanete do San Jose nebo Santa Cruz. Autobusy z East Campusu na 
kampus jezdí každých 20 min a cesta trvá 10 min. Během víkendů jezdí jen každou hodinu. Je zde 
možnost pronajmout si kolo od školy za zhruba 120 USD za semestr, koupit si použité kolo od 
studentů nebo přes craigslist nebo si koupit levné nové kolo ve Walmartu – nejlevnější bylo za 80 
USD. Pěšky jste všude po kampusu nejdéle do 20 min, jedná se o malý kampus. Pěšky z East 
Campusu na hlavní kampus to trvá zhruba 40 min, ale polovinu cesty jdete po kraji hlavní cesty, 
Amerika moc nehraje na chodníky. 

Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu? 
 
Po příjezdu je třeba si hned vyřídit školní ID kartu, dokumentaci k ubytování – roommate 
agreement, při výjezdu do zahraničí např. na prázdniny do Kanady nebo Mexika je třeba si nechat 
podepsat formulář I-20 ve školní kanceláři. 

Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na 
univerzitě pořídit jiné než domácí (české) pojištění?)  
 
Všichni F-1 studenti jsou povinni zaplatit 400 USD za CSUMB zdravotní pojištění, žádné jiné 
pojištění není třeba. Toto pojištění pokrývá tři návštěvy školního zdravotního centra zdarma za 
semestr. Pojištění je velmi základní, za více návštěv nebo za složitější ošetření je třeba zaplatit 
(např. zubař, rentgen, léky, pobyt v nemocnici atd.) 

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? 
 
Jen jednou jsem navštívila školní zdravotní centrum s chřipkou, ale zdráhají se vám vypsat recept 
na léky, pokud to není absolutně nutné. 

Pracoval/a jste během studia? 
 
Ne, jen jsem pracovala jako dobrovolník v oddělení pro mezinárodní studenty např. při zápisu 
nových mezinárodních studentů, plánování organizací, plesu atp. Nicméně příležitosti tu jsou – buď 
práce v oddělení pro mezinárodní studenty, práce jako advisor v knihovně – pomáháte s úkoly 
jiným studentům nebo jako barista v Peet’s Coffee nebo Starbucks. Existuje i školní systém 
s nabídkami práce, ale mnohé z nich nepřijímají mezinárodní studenty. Nejjednodušší je najít si 
práci ve školním  Starbucks, kde se často mění personál, plat je kolem 12 dolarů/hod, nicméně 
nabídky pro práci v kavárnách ve školním systému často nenajdete, musíte se dívat na nástěnky 
nebo se ptát. 



Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro studenty z MU? 
 
Práce pro studenty na výměnném pobytu je podle víza možná jen na kampusu, 20 hodin týdně 
max. 

Tipy na využití volného času: 
 
Vyplatí se si ve skupině koupit auto nebo najít někoho, kdo auto má a jezdit na výlety. Stojí zato se 
podívat do místních národních parků, hlavně Yosemite. Dále se vyplatí výlety do San Diega, Los 
Angeles, San Francisca, Las Vegas, Grand Canyon, Death Valley. Na delší prázdniny je fajn zajet na 
jih do Mexica – během spring break jela většina studentů do Cancúnu nebo Tijuany (tam si je ale 
třeba dávat velký pozor, zhruba polovině studentů, kteří Tijuanu navštívili ukradli všechny úřední 
dokumenty). Na sever je pak zajímavý Portland v Oregonu, Seattle ve Washingtonu a Vancouver 
v Kanadě. Mnoho studentů jelo i na prázdniny na Hawaii nebo na festival Coachella. Z velkých měst 
je nejjednodušší jet ze CSUMB do San Francisca – je jen dvě a půl hodiny autem daleko. Blíže je pak 
San Jose, ve kterém je pak Silicon Valley. Více lokálně se vyplatí navštívit Monterey, Big Sur, Point 
Lobos a Ford Ord. Nejčastěji každý pátek, sobotu a neděli jsou pořádané večírky v domech v East 
Campus nebo na kampusu nebo mimo kampus v Seaside nebo v Marině, ale obvykle se něco dělo i 
během týdne. Často, když nebylo co s volným časem, tak se chodilo do Monterey do kaváren, kde 
jsou pořádané open mic večery v East Village kavárně nebo kavárně Caffe Trieste a co se restaurací 
týče nejpopulárnější je v Monterey restaurace Hula’s. 

 
 
 

4.Finanční podpora a náklady 
Stipendium od CZS - dotace z rozvojového 
projektu MŠMT 
Měsíční stipendium v Kč: 

10 000,- 

Počet podpořených měsíců:  

Celkový počet měsíců: 9 

Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu?  
Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč. 
 
Ubytovací stipendium 3000 CZK na semestr, dodatečné stipendium na podporu studia v zahraničí 
20 000 CZK. Dále jsem využívala svého stavebního spoření, svých vlastních zdrojů a finanční 
pomoci od mých rodičů a mého bratra. 

 

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu: 
a/ výše vstupního poplatku: 0 CZK  
b/ výše školného: 0 CZK 
c/ výše ostatních poplatků (jakých): Žádné kromě těch jich zmíněných výše (zdravotní pojištění 
atp.) 

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: Zhruba 25 000 CZK se vším všudy 
a/ z toho ubytování: 13 000 CZK – měsíc a půl během zimních prázdnin se neplatí 
b/ z toho stravování : Kolem 10 000 CZK 
c/ cestování a volný čas: 5000 CZK (Větší výlety do Kanady/Mexika stály asi 10 000 CZK každý) 

 
 
 

5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou 



Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)?  
 
28 

Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno? 
 
56 

Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány? 
 
Ano 

Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit? 
 
Žádným 

 
 
 

6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář 
Posouzení osobního přínosu ( 1-5, 1-výborný): 1 

Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 2 (Co se týče teorie, přínos byl téměř nulový, 
proto jsem se zaměřovala výhradně na předměty pro kreativní psaní, které v ČR téměř nejsou 
dostupné a dostala jsem tak cenný feedback od mnoha učitelů jak zlepšit své psaní a jak a kde 
publikovat svoji práci jako začínající student.) 

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný): 2 (Občas bylo 
nutné obchodit kanceláře nebo rozeslat emaily o dostupných předmětech nebo o platbě 
ubytování, protože informace na oficiálních stránkách nebyly úplné.) 

Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu: Ne 

Co doporučujete vzít si s sebou: Léky 

Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně: Místní komunita studentů. Je 
jednoduché se seznamovat a účastnit se mnoha aktivit. 

Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně: Některé předměty jsou naprosto 
zbytečné, např. několik předmětů probíhalo tak, že se jednou týdně čtyři hodiny v kuse sledovaly 
filmy a na konci semestru bylo povinné jen vytvořit prezentaci.  

Další komentář: 

Odkaz na fotogalerii, blog apod. 

 


